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§Ì“™’È·®ß

1. ¢ÈÕ Õ∫∑—ÈßÀ¡¥¡’ 5 ¢âÕ  „Àâ∑Ì“∑ÿ°¢âÕ

2. „Àâ‡¢’¬π· ¥ß«‘∏’∑Ì“Õ¬à“ß≈–‡Õ’¬¥≈ß„π°√–¥“…§Ì“µÕ∫∑’Ë·®°„Àâ

3. „Àâ‡¢’¬π§Ì“µÕ∫∫π¥â“π‡¥’¬«¢Õß°√–¥“…

4. „Àâ„™â°√–¥“…·ºàπ„À¡à∑ÿ°§√—Èß∑’Ë∑Ì“¢âÕ Õ∫¢âÕ„À¡à  Õ¬à“∑Ì“¢âÕ Õ∫‡°‘π 1 ¢âÕ∫π°√–¥“…·ºàπ

‡¥’¬«°—π

1.  ¡«≈ 2m m,  ·≈– m  ºŸ°µ‘¥°—∫‡™◊Õ°‡∫“·≈–§≈âÕß

ºà“π√Õ° A ·≈– B ¥—ß√Ÿª„π¢≥–‡√‘Ë¡µâπ®“°À¬ÿ¥π‘Ëß

‚¥¬®—∫¡«≈ 2m  π‘Ëß‰«â µàÕ¡“ª≈àÕ¬¡«≈2m  „Àâ

‡§≈◊ËÕπ∑’Ë‰¥âÕ‘ √– ¡«≈ 2m  ®–‡§≈◊ËÕπ∑’Ë¢÷ÈπÀ√◊Õ≈ß ·≈–

¡’§«“¡‡√Á«‡ªìπ‡∑à“‰√‡¡◊ËÕ‡§≈◊ËÕπ®“°®ÿ¥‡¥‘¡‰ª·≈â«‡ªìπ

√–¬–∑“ß 6 ‡´πµ‘‡¡µ√

2.  §≈◊Ëπ· ß∑’Ë¡’§«“¡¬“«§≈◊Ëπλ1§«“¡∂’Ë‡™‘ß¡ÿ¡ω1 ‡§≈◊ËÕπ∑’Ë‰ªæ√âÕ¡°—∫§≈◊Ëπ· ßÕ’°§≈◊ËπÀπ÷Ëß∑’Ë¡’§«“¡¬“«§≈◊Ëπλ2 §«“¡∂’Ë

‡™‘ß¡ÿ¡ω2‚¥¬∑’Ëω ω1 2≈ ·≈–ω ω ω2 1 1− <<

°)   ®ßæ‘ Ÿ®πå«à“§≈◊Ëπ√«¡¢Õß§≈◊Ëπ∑—Èß Õß®–‡§≈◊ËÕπ∑’Ë¥â«¬Õ—µ√“‡√Á« v
kg = ∆

∆
ω ‡¡◊ËÕ ∆k k k= −2 1 ‚¥¬∑’Ë

k1 12= π λ  ·≈– k2 22= π λ

¢)   ®ß§Ì“π«≥À“Õ—µ√“‡√Á«¢Õß§≈◊Ëπ√«¡ vg π’È„π¢≥–∑’Ë§≈◊Ëπ∑—Èß Õß‡§≈◊ËÕπ∑’ËÕ¬Ÿà„π ÿ≠≠“°“»

§)   ∂â“§≈◊Ëπ∑—Èß Õß‡§≈◊ËÕπ∑’Ë‡¢â“‰ª„πµ—«°≈“ßæ‘‡»…‚¥¬∑’Ë§≈◊Ëπ·√°‡§≈◊ËÕπ∑’Ë‰¥â„πµ—«°≈“ßπ’È¥â«¬Õ—µ√“‡√Á« c  (‚¥¬

ª√–¡“≥) ·≈–§≈◊Ëπ∑’Ë Õß‡§≈◊ËÕπ∑’Ë¥â«¬Õ—µ√“‡√Á«ª°µ‘ c n‡¡◊ËÕ n ‡ªìπ§à“¥√√™π’À—°‡À¢Õß· ß„πµ—«°≈“ßπ—Èπ ®ß§Ì“π«≥

À“Õ—µ√“‡√Á«√«¡¢Õß§≈◊Ëπ∑—Èß Õß vg „πµ—«°≈“ßπ’È

‡¡◊ËÕ‡√‘Ë¡µâπ

40 cm

g

m

25 cm  25 cm

m

2m
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3.    °)  ≈Ÿ°∫Õ≈¢π“¥‡≈Á° Õß≈Ÿ°¡’¡«≈·≈–√—»¡’‡∑à“°—π ·µà≈–≈Ÿ°ºŸ°µ‘¥°—∫

‡™◊Õ°¬“« 20 ‡´πµ‘‡¡µ√ ·¢«π≈Ÿ°∫Õ≈∑—Èß Õß„πÕ“°“»„Àâ≈Ÿ°∫Õ≈

 —¡º— °—π  ®“°π—ÈππÌ“ª√–®ÿ 4 10 7× − §Ÿ≈Õ¡∫å¡“„Àâ°—∫≈Ÿ°∫Õ≈∑—Èß Õß

·≈â«∑Ì“„Àâ‡°‘¥°“√º≈—°°—π·≈–‡™◊Õ°∑—Èß Õß∑Ì“¡ÿ¡°—π 60 o    ®ßÀ“¡«≈

¢Õß≈Ÿ°∫Õ≈·µà≈–≈Ÿ°

      ¢)  ∂â“„Àâ≈Ÿ°∫Õ≈∑—Èß Õß®ÿà¡Õ¬Ÿà„π¢Õß‡À≈«™π‘¥Àπ÷Ëß∑’Ë¡’§«“¡Àπ“·πàπ

800 °‘‚≈°√—¡/≈Ÿ°∫“»°å‡¡µ√ ·≈–¡’§à“§ß∑’Ë‰¥Õ‘‡≈Á°µ√‘°À√◊Õ§à“

relative permittivity ( ε ε0 ‡¡◊ËÕ ε ε0 ,  ‡ªìπ permittivity ¢ÕßÕ“°“»

·≈–¢Õß¢Õß‡À≈«µ“¡≈Ì“¥—∫) ‡∑à“°—∫ 2 æ∫«à“¡ÿ¡√–À«à“ß‡ âπ‡™◊Õ°

≈¥≈ß‡ªìπ 50 o  ®ßÀ“§«“¡Àπ“·πàπ¢Õß≈Ÿ°∫Õ≈π’È

4. °)  «ß·À«π√—»¡’ r  ‡¡µ√ ¡’ª√–®ÿ‰øøÑ“ + λ  §Ÿ≈Õ¡∫åµàÕ

‡¡µ√µ“¡§«“¡¬“«∫π‡ âπ√Õ∫«ß¢Õß«ß·À«π ®ß· ¥ß

«‘∏’∑’Ë®–À“«à“ π“¡‰øøÑ“∑’Ë®ÿ¥ Ê Àπ÷Ëß∫π·°πºà“π

»Ÿπ¬å°≈“ß¢Õß«ß·À«πÀà“ß®“°®ÿ¥»Ÿπ¬å°≈“ß‡ªìπ√–¬– d

®–¡’¢π“¥·≈–∑‘»∑“ßÕ¬à“ß‰√

¢)  À“°‰¡à„™â«‘∏’·√°À“§à“‚¥¬≈–‡Õ’¬¥ ®ß· ¥ß«‘∏’∑’Ë®–À“

§à“‚¥¬ª√–¡“≥«à“®–∑Ì“‰¥âÕ¬à“ß‰√

5.  °Ì“Àπ¥«à“·À≈àß°Ì“‡π‘¥·√ß‡§≈◊ËÕπ‰øøÑ“¡’§à“§«“¡∂’Ë‡™‘ß¡ÿ¡ ω

·≈–·Õ¡¡‘‡µÕ√å A Õà“π§à“°√–· ¬—ßº≈ (root mean square

À√◊Õ rms) ºà“π L  ‰¥â‡∑à“°—∫ i ®ßÀ“§à“·Õ¡æ≈‘®Ÿ¥¢Õß·√ß

‡§≈◊ËÕπ‰øøÑ“¢Õß·À≈àß°Ì“‡π‘¥„π√Ÿª¢Õß R R L i1 2, , , ,ω   ·≈–

À“¥â«¬«à“æ≈—ßß“π‰øøÑ“‡ ’¬‰ª‡ªìπæ≈—ßß“π§«“¡√âÕπ„πµ—«

µâ“π∑“π R2  ¥â«¬Õ—µ√“‡∑à“‰√
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